

AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
PER L'AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI CARROZZERIA E CARPENTERIA SU AUTOCARRI, FURGONI,
AUTOBOTTI, MACCHINE SPECIALI, ALLESTIMENTI DEI VEICOLI, RIMORCHI
Tender n. 61701 - RdI: rfi_803

RISPOSTE AI QUESITI.

Quesito n. 1:

(...) Abbiamo inviato manifestazione di interesse allegando a portale documentazione preliminare consistente in

ALLEGATO A

ALLEGATO B

ESTRATTO CAMERA DI COMMERCIOE

DOCUMENTO DEL LEGALE RAPPRESENTANTE

chiediamo che siano sufficienti per il momento oppure se dobbiamo allegare anche l'offerta e i requisiti minimi di partecipazione entro la scadenza del 9 giugno

Attendiamo urgente risposta con urgenza grazie. (...)

Risposta n. 1:

Si rimanda a quanto riportato all'art.12 dell'avviso di consultazione di mercato.

Si conferma che in questa fase è sufficiente dichiarare il possesso dei requisiti previsti nell'avviso.

Quesito n. 2

In riferimento alla gara in oggetto il presente Consorzio Parts & Services invita la Stazione Appalta a chiarire:

- 1. Il dettaglio di marca e modello dei mezzi indicati nell'allegato "elenco mezzi";*
- 2. Se l'oggetto della gara sia comprensivo della sola carrozzeria o anche del servizio di meccatronica, come si evincerebbe invece dalla documentazione di gara;*
- 3. La configurazione della presente procedura come consultazione preliminare di mercato, se la si debba intendere come mero errore o se piuttosto sia stata intesa in senso "atecnico" rispetto a quanto previsto dall'art. 66 del codice.*

Inoltre, si richiede di eliminare lo sconto minimo del 40% per i ricambi equivalenti, ricavato dall'applicazione dello stesso sui listini dei ricambi originali, per le seguenti ragioni:

- 4. In primo luogo, la richiesta è eccessivamente onerosa in considerazione dell'attuale al contesto storico ed economico del nostro Paese in affannata risalita dalla crisi economica generata dalla Pandemia da Covid-19, ed in costanza, oltretutto, da una crisi delle materie prime, e da una situazione generalizzata di aumento vertiginoso dell'energia e dei prodotti carbo petroliferi a causa anche dell'attuale conflitto armato in Ucraina (eventi così rilevanti in materia di appalti pubblici che sono stati astrattamente ascrivibili alla categoria della causa di forza maggiore come si evince dalla recente delibera ANAC n° 227 dell'11 maggio 2022).*
- 5. In secondo luogo, in conseguenza delle mutate condizioni commerciali per le fusioni societarie tra le case costruttrici che hanno raggiunto dimensioni di carattere multinazionale (basti citare il fatto che la stessa FLAT non esista più in quanto fusasi prima con Chrysler divenendo FCA ed oggi in Stellantis), con la conseguenza che sul mercato il Gruppo multinazionale non riconosca più i margini di guadagno, notevolmente ridotti negli ultimi anni. In terzo luogo, la richiesta rischia di rallentare l'espletamento del servizio data la complessità della fase gestionale, in cui si richiede l'inserimento dei codici originali per la fornitura dei ricambi equivalenti a cui applicare lo sconto del 40%.*

Per tali motivi si chiede di RETTIFICARE la lex specialis di gara e di ELIMINARE LE PERCENTUALI MINIME DI SCONTO a cui il Concorrente deve assoggettarsi per la formulazione dell'offerta.

Risposta n. 2

1. Vedasi l'allegato "ELENCO MEZZI – MARCA/MODELLO";
2. Si conferma che i servizi riguardano carrozzeria e carpenteria; il riferimento alla meccatronica costituisce un refuso;
3. Il presente avviso di consultazione di mercato è di natura privatistica, per cui non si applica il DLG. 50/2016 e s.m.i;
4. Si confermano le percentuali minime di sconto riportate nella *lex specialis* di gara

AUTOSTRADE // PER L'ITALIA S.p.A.

DIREZIONE DI TRONCO DI BOLOGNA

IL RT
Ing. Nicola Romano